EONIKO METZO0BIO lTOAYTEXNEIO
2ZXOAH MOAITIKQN MHXANIKQN

TOMEAS TEQTEXNIKHZ

EAA®OMHXANIKH Il

317 ZEIPA AZKHZEQN: OEQPIA COULOMB +RANKINE+ EYZTAOEIA TOIXQN

Emiuédela:

TaélapyoUAa Anuvaiou, Ap. MoAitik6¢ Mnxoavikog

| KU EAWTOG

3.1 OpSO\(wch’)gYToixog avTigTnpiéews (yr= 20 kKN/m?) Uyoug H kai TTAdToug B avmiotnpidel
£0aQog ME @ = 35°, TO OTTOIO EKTEIVETAI KAl KATW aTrd Tnv Bdaon Tou Toixou (Zy. 1). H Tapeid
TOU Tol¥ou Bswpeital 15eWwdWIg Agia, vl n BACH Tou givdl TpAYEIM HE YywVid SUVAPEIAg HE TO
£dagog & = 25°. Na utrohoyioBei To TAdTO¢ B guvapThoel Tou Uyoug H (Me EAeyxo NG
£UOTABeIOg o8 0AIGENGCN Kal avaTpoTh) OTIC EEAC TTEPITITWOEIS:

a) Aev uTTdpyel UBpo@opog opidovTag (Y.O.) G6To AVTIoTNPIJONEVD £EBapog (ZY.1d).

B) H oTdBun Tou UdATOg BRigKETAI OTNV ETTIPAVEIC TOU ESAPOUS KAl O TOIX0G Eival BUBITHEVOG
(T1.%. MpeviKog kpnmdoToiyog, ZX.1B).

y) H oT1dépun Tou Y.O. gTo eV AVTISTAPIZOUEVO EDAQOG eival TRV AVw ETTIPAVEID TOU, OTOV Bt
Toda EUTTPOTBEY TOU ToiXoU, OTNV ETTIPAVEIN OTTWS OTO ZXAMA 1y, OTn oTABUn éSpaang Tou
ToiYou.

Na ypnoigoTroin8ouv eUAOYEG TIHEG yia TNV TTUKVOTNTa Tou EBAQOUG.

<B—

—ye- = 2. e Bdion tou toixou -> MNOTE Aeia
1 ] ¥t §=(2/3-1.0)¢

H 5 2 .

L T o s Av oAU tpaxeia Baon: 6=¢

ey mea ESw Sivetal § = 25° (= 0.7)

Zx.1a Zy.1B .1y




(a)

RANKINE n COULOMB?
@p=35°
Eotw y=20 kN/m?3 ® Aciog & Katakopupog toixo¢ —— Rankine
W ® uUnSeVIKN EMPOPTION —— Rankine
H
l ® opujévtia empaveldr —— Rankine
P

Moteg Suvauelg aockouvral otov Toixo?

-’-NI kawssm

W=y, BH=20BH
m
N=w=20BHN
m

T=N3ané =20[B[MH 3an25° =9.33 IBD-Ik—N

m
P, =%Dra V., HH =%I]an2 (45 —%) ., =%I]an2 (45 —32—5) [20 (W = 2.71 [

() M B EAeyyoc oAiodnong:
o 1=
I : @=35°
: 1 Eotw y=20 kN/m? AUVAuELS TTOU avTIOTEKOVTAL OTNV 0Aiodnaon
| , =
| Ly oAiodnang Avvdpueig mou Bondolv otnv oAicdInan
|
I'H T 9.33[BWH B
! FSoAiaﬂnam: S E ooy C 344
| pa Pa 2.71[H
! I —
: 1 EAdyiotog ouvteAeotng aoalsiac évavtt oAiodnong = 1.3
|
1 B B
- 1 Apa npénet; f'-.solu.m.,mmc 213-—>344—>13— —=0.378
H H
v
—B
o EAgyyoc avatpomnng: nucio nepiotpocpric Q
1 (p=3 5o
‘, '| Fotw y=20 kN/m3 £s Pomég ITou avTioTEKOVTAL OTNV AVATPOTTH
! 1 avotpomis ™ porsc mou Bondou ]
\ \ < ndouv otnv avatponi
w
H|\ | 20BHT 2
1 _w Ok, _ 2 _ B
|| Xw 1 p Fsavarpomic' P 2 = = 11.07?
| i a e, uuw%
! Yz, EAdyiotog ouvteAeotn¢ aopalAsioc évavt avatponh¢ = 1.5
2
L § i B B
fo) 1T — Apa npéneFS,,, . 21.5— 11.07F =1.5 Hﬁ =0.368
N

MpénetL va ertapkouv KAl Ol AYO ouvteAsotéc aopaleiog: —» %2 max (0.378, 0.368) =0.378




3 ?
() —B8 . _svo _ RANKINE fj COULOMB: _
A ©=35° ® Aciog & kartakopupog toixo¢ —— Rankine

Eotw y=20 kN/m>  ® uNSEeVIKN EMPOPTION —— Rankine

® opilovtia emipaveld —— Rankine

Moteg Suvaueis aockouvtal oTov Toixo?

v, LH
P ) ahulzka&'vo=ka|:qaha_uo)m=ka [qye"&_yw)m
’ yw|]-l
Py s =Py o :1@, |]-l|]-l=1|jo|]-12=5|]-[2—>aMn/\oavalpodvral
w, 8¢ w,apLot 2 w 2
Pw,x:'tvouarl=yw|]-’|3
kN
W=y, [BH=20BH—
m
kN
N'=W-P =20[B[H-10[B[H=10(BH—

w,dvwon

m
T=N'Iané =10 [B[H Ran25° =4.67 BD-Ik—N
m

Pa'=%|]f., Vs ‘Vw)ﬂ'lﬂ'l=%ﬁanz(45—%]ml’es ~y,, ) H? =%Dan’(45—3—;j [0 H =1.36 4

(6) LB L _svo EAeyyocg oAiodnong:
2Tnv aoknon ) ¢=35°
3.1, ev Enpad Eotw y=20 kN/m?3 £s _ AuVauELg ToU avtioTéKovTal otnv oAiodnon
(epwT. &) Kaut oAiodnons™  Ayvaueic mou Bondovv atnv oAicdnon
Un6 avwon Fs _T _466BHH_, B
(epwt,. 8) p oAiodnong ~ P, v 1.36 [H? - H
TIPOKUTTTEL —
«{6toc» Toix0C. EAdyiotog ouvteAeotrg aopalsiog évavt odiodnong = 1.3
= B B
(B 038H) T Apa npg’ngl: Fso/\im?nanc 21.3-—+3.43—2>1.3— —=20.379
N'| H H
Av o toixog w,avwon
bev nrav 5Y.0 . i ] .
KU ‘I’E Awréc M 350 EAgyyoc avatponnc: Znueio replotpopnc Q
(p:
(v.=25kN/m?3), Eotw y=20 kN/m3 Fs Poméc mMOU QVTIGTEKOVTAL TNV AVATPOTTH
Ja IT?OE kurte avatpontis ™ ponée mou Bondouv atnv avatpont
LKPOTEPO
HUKpoTEPOS Wk -p [ 20BHE-10BHD
TolYoG umo Fs - w wdvwon e, _ 2 2
avwon (oto ’ avetporié P2 -
n (oto P, g )2, 1360
gpwrt. 8), an =11.02— 3
. . * 2
ot ev énpw Zpg H
(epwT. ) EAaxiotog ouvteAeoth§ aopalciag évavt avatponnc = 1.5
. 2
B
(B=0.3H, p . Apa npénet:FS, oy 21.5—11.02 Eﬂz 21.5-—+>—=0.368
Evavtt Se—C | LR H H

Xpw B =
B=033H) Mpénet v enaprovv KAI Ol AYO ouvteAeotés aopadeiog: —» 4 2 max (0'379' 0'368) =0.379




(v)

P

w,be€

B

—>

~ Y0 RANKINE 1 COULOMB?

w,dvwon

1

==y, HB=5HB

w,dvwon - 2

W=y, BH=20BHY

N'=W -

T=N'}ané =15[B[H [1an25° =6.99II|]-Ik—N

w
H I
P

=5[H[H=

©=35° ® Acsio¢ & Katakopupog toiYo¢ —— Rankine

Eotw y=20 kN/m>  ® unSeVIKN ENLPOPTION —— Rankine

® opilovria emipaveida —— Rankine

Moteg Suvaueis aockouvtal oTov Toixo?
w,6e§

H

— V.
W' o'halzkn'],'IVO=ka|:qo'ha_uo)[ﬁllzka|:qy£6_yw)|:ﬂlI

V., ZHMEIQIH: 2T0 epwrt. y, n Jewpnon udpooTATIKWY
TIECEWV MIOW QIO TOV TOIXO E(Voil AMTAOUCTEUTIKN
KaL ouvTNENTIKA.

5

Av emiAuBel to mpoBAnua tn¢ UMoOyEeLaG poric, ot
TILECELG TTOPWV TTPOKUTTTOUV Alyo ULKPOTEPEG ATTO
USPOOTATIKEG, KAl CUVENWG TO TPOBAnua
«aotaelac» Tou Tolyou Alyotepo Evtovo am’ o, Tt
TIPOKUTTTEL 0TNV dloknon 3.1y.

m

=20|IB-I—%E10III]-I=15I3I]-II(—N

m

m

P,,'=%Ek,, A .s -yw)mm=%ﬁan2(45—%Jfﬂvss -y, )’ =%Dan2(45—375] 0[H* =1.36 [H*

(v)

H vmoyeta
pon niow
Qo tov
Toiyo ivat
Evrova
KoTd TNg
aopaleiog
TOU Toiyou

B=1.18H ,
Evavtt
B=0.38H

_Pw,ésf
Z P _ZPW, &€

w,dvwon

- 5Y.O. EAcyyoc oAio9nonc:

@p=35°

Eotw y=20 kN/m? AuVauELg ToU avtioTéKovTal otnv oAiodnon

Auvapueig mov BonSouv otnv oAiodnon

T _ 699BIH __ B

T 136 +5H>  H

oAio9nong =

FS,_,; =
oAio9nong 1
P,'+

EAdyiotog ouvtedeotrig aopalegiag évavtt oAiodnong = 1.3

B
Apa nipénet: FS 500, 21.3— 1.1 DS =213 — m >1.18

v 2.Y.0. EAgyyoc avatpomnng: nucio nepiotpocpric Q
p=35°
Fotw y=20 kN/m3 £s Pomég ITou avTioTEKOVTAL OTNV AVATPOTTH
= >
avetpomiic pomtéc mou Bondouv atnv avatporni
4 AL
Wik, - 20(BH--5[B[H
FS v = 2 3

avatpornri¢ = P

2

31402
H

EAayiotog ouvteAeathc aopaleiag évavtt avatponng = 1.5

]
a I}P[,-i-

1.36|]-12|:~13i+5|]-12d31

2
B
Apa npéne:FS,,, ... 21.5—3.14 EIZ—Z =15— M =0.69

B
Mpénet va enapkoUv KAl Ol AYO ouvteAsotéc aopalsioc: —» H 2 max (1-18: 0-59) =1.18




3.2

O ToiX0¢ OKUPOBEUATOG TOU IXMHATOG 2 (Y=25 kN/m?) oxedidleTal, WOoTe va avTioTnpiel
£80p0g Je @= 34° kal y= 18 KN/m3. Znteital 0 ouvTeEAETTHG ATQAAEIAG EVavTI AVATPOTIAG (TTEpi
10 A) Kal évavTl oAioBnong utrd Tig akOAOUBEG TPEIG GUVBNKEC:

a) O Toixog dev £xel Kavévav TTEPIOPIOUO O JeTaKivnan.
) O Toix0¢ dev EMTPETTETAI VA UETOKIVNOET TTEPICTOTEPO TTO 1 M OTNV KOPUYPH TOU.

y) Ayvoeital (UTTEp TNG ao@aAeiag) n TadnTikr avtiotaaon, 8167 To £daQog EUTTPOCOEV TOU
Toixou dev gival eEa0PANITHEVO.

Kal OTIG TREIG TTEPITTTWAOEIS Ol KATAKOPUPES TTAPEIEG TOU TOIXOU VO BewpnBoUV W¢ TTPAKTIKWG
Agieg, eV N ywvia cuvd@elag & oTnVv TTOAU Tpaxeia Bdon TG OepeAIVCEWS TOU ToiXou givail

5= =34°.
G680y
Bdon tou toiyou -> MOTE Acia
5=(2/3-1.0)$
Av TOAU tpayxeia Baon: 6=¢
Edw &ivetar 6 = ¢
2X. 2
K ,
___________ <> 0.8m RANKINE rj COULOMB?
T : . y=18 kN/m?
1| e=34 . . .
4.5m i ® Aciog toixo¢ otnv napete —— Rankine
N ® KOTOKOPUPOG TOiXOG — Rankine
| o ® opulovtia emupaveLa —— Rankine
1.5m| V=25 kN/m3i ® unbevikn poption —— Rankine
Al

O toixo¢ SV EXEL KAVEVQAV MEPLOPLOUO OTN UETaKIVNON: —> METAKIVEITAL APKETA ETOL WOTE:

A. va avantuydei evepyntikn wdnon niow aro tov toixo.

B. va avantuydei mAnpn¢ nadntikny wdnon Unpootd ano tov Toixo. Motec SUVAELS AaKOUVTaL GTOV ToiX0?

""""""" Ww,=y, [4.5[0.8=25[4.50.8=90— 3
I " k =tan’ (45 —3) =tan’ (45 ——J =0.283
w, W,=y 0.5@=250.5@=150— 2 2
J N=W, +W, =90+150=240k_N k,,=tanz(45+;j=tanz(45+?)=3.54
1 2
P m
a kN
= T =N[ané =240[1an34° =161.88—
L5m |w, 1 1 m KN
L A A [{4.5+1.5)" =- 28208 [{4.5+1.5)" =91.37—
1 1 m
> kN

1 1
4m =Z[k [y,0.5°=-[3.54[18 1.5 =71.69—
2 2 m




M . 08m EAcyxoc oAioBnong:
__________ T
U (| . , ,
1w AuvauELg mou avtioTéKovtal otnv oAiodnon
1 1 ! F. So/\iaﬂ ang = . . P
4.5m vy nens Avvdpueig mou Bondoulv otnv oAicdnan
U (|
o (A PR T+P, _161.88+71.69
t 1.5 ] Foiamans= === "9 57 - 2%®
5mow, z .
1
- T+
' N ' EAaxiotog ouvteAeotric aopaleiog évavtt oAiodnong = 1.3 —> IKANOIOIEITAI
1 ¢ 1
am
_ EAeyyoc avarporrc:  Enucio nepiotpopric A
\ \ —» 0.8m
_________ o
v PoOmég mou avTIoTEKOVTAL OTNV AVATPONH
\ \w FS =
\ d avatpomic pomtée mou Bondouv otnv avatporni
4.5m, X ] *‘i
< w1
' \
: 4 .5
J IS A IS W, Ok, +W, k,, + 90[Q4—o.4)+150E2k+71.69EL
\ - ;wz =N z FSaverponiic = P2 = 45+1 5) =3.61
"We-—1": pa a %, 91.37 [47 :
A N T ¥V i 3
— EAdytotog ouvteAeotnc ao@aleioag évavtt avatponnc = 1.5 —> IKANOIOIEITAI
am
4_"_”# 0.8m ,
___________ : RANKINE n COULOMB?
ol y=18 kN/m3
Vo =340
4.5m ] ® Aciog toiyoc otnv napseta — Rankine
. ol
N ® KOTOKOPUPOG TOiXOG — Rankine
A ® opufovtia emipaveLla — Rankine
1 . Iy .
1.5mI: V=25 kN/m3: ® unbevikn @option — Rankine
L

Al. 4m »

g,~0.01/6 = 0.2%

O toixo¢ bev eruTpEneTal va UETAKILVNOEL MEPLOGOTEPO Ao 1 cm oTnV Kopu®h Tou. —> METAKIVEITAL TOOO WOTE:

A. va avantuxdsi nAnpng evepyntikn wdnon niow aro tov toixo.

B. va avantuydei éva uépog tng madntiky¢ wdnong unpootd amo tov toixo. Eotw to 50% autr.

i 0.8m

w,

|

Pﬂ
1.5m w,
B k, ¥,
: i
am

w, =

|/|/2:

Moieg dbuvaueic aokouvtal oToV Toixo?

kN
v, [3.5[0.8=25[4.5[0.8=90—
m 2 P 2 34
kN k, =tan (45——)=tan (45——J=0.283
y,1.5@=2501.5[3=150— 2 2
m 34
kN k =tan’| 45+2 |=tan?| 45+ |=3.54
N =W, +W, =90 +150 =240 — , = tan , )t 5 )73
m
. kN
T=N[3ané =240[1an34° =161.88—
m
1 1 kN
3 [k, ¥, [{4.5+1.5)" = 5 [0.282(18 ({4.5+1.5)" =91.37—
m

P, =

1 kN
y,0.5° = 3.54[181.5% =71.69—

1
2 m




M . 08m EAeyyoc oAioOnong:
__________ i~
1
| IW AUVAUELS TTOU aVTLOTEKOVTAL OTNV 0Aiodnaon
oy FSonioonone = p . p
4.5m Loy I Avvapetg mou Bondouv otnv oAiodnon
I h f=2
71.69
J ! : P, Elzl 161.88 + E
| I“- FSoAicn?ncmc= = =2.16
I 1.5m w,, ; 91.37
: — :
' T N ' EAcdyiotog ouvteAeotnc aopalAeioc évavtt oAiodnong = 1.3 — IKANOIMOIEITAI
1 ¢ 1
am
_ - 0.8 EAeyyoc avatponfic:  Znusio nepiotpopric A
v Ve—lUom
_________ o
\ “ Poméc mmou avTioTEKOVTAL OTNV AVATPOTH
\ w FS , =
\ 1 avatporti¢ Poré BonSou ,
4.5m ¢ tou Bondouv otnv avatpornr
—Xy1 L»‘i
: \ a4 1.69 1.5
J I b A B W, Gy, + W, Ly, + 90 EQ4—0.4)+150E£+0.5E?|T|—E%
\ = 2 _:" 5 Fsavarpamic= P2 = a5+1 5) = =3.51
"We-—1": pa a L, 91.37 [47 :
AL T 3
— EAdyiotog ouvteAeotnc aopalAsiac évavtt avatponng = 1.5 —> IKANOIMOIEITAI
am
4_"_”# 0.8m ,
___________ : RANKINE n COULOMB?
T : . y=18 kN/m?
N
=34° , , , .
4.5m o ¢ ® Aciog toiyoc otnv napseta — Rankine
. ol
N ® KOTOKOPUPOG TOiXOG — Rankine
A ® srinedn emupdvela — Rankine
' 1
1.5m| V=25 kN/m*! ® unbevikn poption —— Rankine
Al

A. avantuooetal mANpng evepyntikny wdnon nicw oo tov toixo.

B. ayvoeitat nAnpw¢ n nadntikny wdnon

i 0.8m

-

Pﬂ
1.5m w,
B k, ¥,
: i
am

Moieg dbuvaueic aokouvtal oToV Toixo?

kN
Ww,=y, [4.5[0.8=25[4.50.8=90— 34
" k =tan’ (45 —3) = tan’ (45 ——J =0.283
W,=y 0.5@=250.5@=150— 2 2
kn'™ ot a5+ @ ) = tant( 45434 | =
N=VV1+M/Z =90+150 =240— kp—tan 45+; =tan 45+7 =3.54
m
T=N[3ané =240[1an34° = 161.88k—N
m
1 1 kN
, =5 O O, 045+ 1.5)" = 28208045+ 1.5)° =91.37—
m

1 kN
y,0.5° =5 3.54[181.5 =71.69—

m

1
2




1.5m w,

f—>
T In

EAeyyoc oAiodnonc:

AUVAUELS TTOU QVTLOTEKOVTAL 0TNV 0Aiodnon

ES .. =
Soniatnang Avvdueig mou Bondouv atnv oAicdnon
THo[F, _161.88+0[71.69 _ H P, ayvoeitai INHPQS
FS .. = = =1.77 P
oMladnans P 91.37

a

EAdyiotog ouvteAeotnc aocaleiac évavtt oAiodnong = 1.3 —> IKANOIMOIEITAI

4m 000 pKpOTEPO TO00OTO TG P, AapBavetat unoyn -> T000 pikpotepoL oL FS yia dedopevo peyeBog toixou

-> 1000 PeYAAUTEPOG O TOLXOG yLa SE80UEVEG TIUEG FS
-> TOOO TILO CUVTNPNTIKOG 0 oXeSLOOUOG

EAcyyoc avatponti¢:  Znucio neptotpopric A
POmEG TOU aVTIGTEKOVTAL OTNV AVATPOTH
F. savarponric = . , B
Pontég mou Bondouv otnv avatponn
4 .5
} 90{4-0.4)+15003- [71.69 EL
Fs = W,y + W, By {03 = 1 ) 2+E| 3 —344
avatporni¢ — °
Pa DP,,

91.37 54.5 ;r 1.5)

EAdyiotog ouvteAeotnc aopalAsiac évavtt avatponng = 1.5 —> IKANOIMOIEITAI

34

Na egeTaocBouv e TNV péBodo Tou Coulomb dUo doKIPaoTIKG TTpicuaTta (ZxAHa 4) kal va

TTpocdiopicBei N TIUA TNG aokoUuevng duvaung eTTi Tou ToiXou yia TIG BUO QVTIOTOIXKES

TTEPITITWOEIG:

a) Metakivnon Tou ToiXou TTpog Ta £€w (apioTepd).

{3) MeTakivnon Tou Toixou TTpog Ta péca (De€Id).

AidovTal ol YEWTEXVIKES TTAPAPETPOI TOU £BAPOUG: y=17 KN/m3, @=30°, c=5 kPa, ywvia TpIRA¢
Toixou-yaiwv o= 15°.

hy v) EmumAéov epwtnua:
1,0m
i Mo tnv nepintwon (a), va oxedlaotel
0 TOLXOG OTTALOHEVOU OKUPOSEUATOG
it (v;=25kN/m?3)
=ty =are e b

zy.4




p=30 kN/m? = 30 kPa RANKINE n COULOMB?

® un Acioc & karakopupog toiyo¢ — Coulomb

® Oxt opolouopn @option —> Coulomb

® Oyt enineén enwpaveia — Coulomb
4m

B
Mé8ob0¢ Coulomb: urné9son evo¢ npiouaroc actoyioc — UEAETN OPLAKIC LOOPPOTTIOC TOU TTPICUATOS

A. Metakivnon tou toixyou npog ta ééw (aplotepa): Eotw ywvia npioparog 9 = 60° (= 45 + ¢/2)

... 0on Y gixe av ioyve n Yewpia Rankine yia evepyntikn actoyia

p =30 kPa
Tpiywvo BA’I’: tan(90°—60°)=£ — A'F'=tan(30°)BA'—>
BA'
A'T'=tan(30°) ({4 +1) =2.87m

Br'=4/(BA") +(A'T')" =5 +2.87° =5.77m
1

AAI 1
Tpiywvo AAT: tan20° =———>A'T = —AT= =2.74m
A'T tan20’ tan20°
M=A'T'-A'T=2.87-2.74=0.13m
A. Metakivnon tou toixou nipog ta é§w (aplotepa): Eotw ywvia npiouaroc 9 = 60°
q=30 kPa
Métpo AeBuvon
w |y{ABrT) KaTaképupn
. 3 =60°
¢ c Bl and tnv opuévtia
F . 90— +9=120°
ano tnv oplévria
Q qlr' KOTaKOpU@n
P ? , 6=15%,
a : anod tnv opuoviia
B 180-¢-(90-9)=90-p+8
2870 2740 kN
W=y[(ABF'I')=y|:[(BA'I")—(AA'I')]=17EE - i|=98.69—
2 m

kN
C=c[Br'=505.77 =28.85—
m

kN
Q=q0r'=30®.13=3.9—
m




A. Metakivnon tou toiyou npog ta £éw (apiotepd): Eotw ywvia npiouartog 3 = 60°

y T Q
- |
X r r ; -
Métpo AwevBuvon
y : 98.69 KaTaKopupn
A .
w 9 =60°
4 28.85 anod tnv oplovtia
I, F
\ \ » 90—¢+8=120°
y ) ano tnv op{ovria
3.9 KaTakopupn
’ 5=15°

\ —60° *, 180--(90-9)=90-p+9)
7 :'.\

anod tnv op{ovtia

B 180-(90-¢p+3)=90+¢p-9
MéSoboc¢ A: loopportia Suvauswv

katd x: IF, =0— P, [tos& — F [tos(90 + ¢ — &) + C [kos ¥ = 0—
P, [B0s15° — F [¢os(90 +30° - 60° ) +28.85 [£0s60° = 0

IF,=0— P, 3iné +F Bin(90+ @ —9) +CBind-Q-W =0—
P, Bin15° +F [3in(90 +30° - 60°) +28.85 3in60° ~3.9-98.69=0 (2)

An6 (1) & (2) — P, =28.86
m

(1)

A. Metakivnon tou toixou npog ta £éw (aplotepa): Eotw ywvia npicuarog & = 60°

y T Q
- |
X r r
Métpo AwevBuvon
. 98.69 KaTtakopuen
3 =60°
28.85 anod tnv oplovria
, 90 — ¢ + 9 =120°
) ano tnv op{ovtia
3.9 KOTaKOpU@n
? 6=15°

anod tnv opt{ovtia

Médoboc¢ B: AuvauomnoAvywvo

MPOXOXH!! 161 KAipaka, xapakag + HOLPOYVWUOVLO




P=30 kN/mZ =30 kPa RANKINE ﬁ couLoms?

® un Asioc & karakopupog toiyoc —— Coulomb

® Oxt opotouopen @option —> Coulomb

® Oyt enineén emwpaveia — Coulomb

4m

B
Mé8ob0¢ Coulomb: urné9eon evo¢ npiouaroc actoyioc — UEAETN OPLAKIC LOOPPOTTIOC TOU TTPICUOTOS
B. Metakivnon tou toiYou npo¢ ta péoa (6eéid): Eotw ywvia npiouaroc & = 30° (= 45 — ¢p/2)
... 60n Sa gixe av ioxve n ewpia Rankine yia tadntikn actoyia
p=30 kPa
o T TTTTU] o
: _-“T  BAT: tan(90°-30°)=—— — A'T'=tan(60°)[BA'—
40 20° . BA'
KT = o
: - AT =tan(60°) [{4+1) =8.66m
il BI"=\/(BA')Z+(A'I")Z =+/5" +8.66° =10m
E 7 < ’ AA ' ]
i AAT: tan20° =———A'T = —AT= =2.74m
Ly~ 9=30° A'T tan20’ tan20’
B
M=A'T'-A'T=8.66-2.74=5.92m
B. Metakivnon tou toixou nipog ta péoa (6eéid): Eotw ywvia npiopartog & = 30°
Q
q=30 kPa
-5 ’l r’
Pl
Métpo AevBuvon
w |y ABr'r)| kataképuepn
— o
c | cBr ,8 =30"
ano tnv oplloviia
________________________________________ ( e
B 180-¢p-(90+8)=90-p-8 > 90-¢-9=30°
F ' ano Tnv opLloviia
qgar' Katakopupn
8665 27401 kN
W=yI:(ABI"r)=yI:[(BA'I")—(AA'r)]=17E[ - :|=344.76— g0
2 m P ? 6=15
kN P ano tv opoviia
C=cBr=500=50—

m

kN
Q=qOr'=3003.92=177.6—
m




B. Metakivnon tou toixou npog ta uéoa (6eéia): Eotw ywvia npicuartog & = 30°

Métpo Awe0BOuvon

344.76 | Kataképupn

50 . 9=30°,
amno tnv opllovria

p
g
p
P
p
p
p
- C
P p
p ,
o
g
p F
PP
p
p :
P
p
g
p
P
P
p
g
4

5 | 90-p-9=30°
; ano tnv opLioviia

177.6 Katakopuen

180-¢p-(90+3)=90-¢p-9 P

? 6=15°

Médoboc A: Iooppormia Suvauswv

ano tnv oploviia

katd x: 2F, =0— P, Ilosé—FI]os(90—¢p—0)—C|10519=0 —
P, [t0s15° —F [¢0s(90 ~30° ~30°) -50 £0s30 =0 (1)
IF,=0— P, B3in6-FBin(90-¢-3)+CBEind+Q+W=0 —

P, 3in15° — F 3in(90° —30° —30°) +50 3in30° +177.6 +344.76 =0 (2)

kN
Ané (1) & (2) — P, =1913.34—
m

B. Metakivnon tou toixou nipog ta péoa (6eéid): Eotw ywvia npiopartog & = 30°

Pt Métpo AwevBuvon
/1
W |344.76| Kataképuen
9=30°
P, ¢ 50 \oné ™V op{ovtia
o F .
Lre \ , 90- ¢ -9 =30
; and tnv opLloviia
Q| 177.6 KaTaKkopun
.77 )o=30° e ,
ittt ettt P ? , 6=157
B 180-p-(90+8)=90-p-% P ano thv opuovria
MESobo¢ B: AuvauonoAvywvo :

+ UOLPOYVWUOVLO

MPOsOXH!! 181 kAipaka, xapakag

F=2073.81

=344.76




I. Zyedlaopog toixou: Mapadoxn yia tn (cuvibn) Baon tou toixou: ¢, = 0.8¢ = 24° & c, = 0.8c = 4kPa

Napadoxn yia to upog epappoyng tng P, oto H/3 =1.33m

Métpo tng P, amno epwtnua (o)

4m kN

P, =28.86—

m

1.33m
vQ)
— A —
T C
N

W, =y, (B[H =25(B[4=100(B
N =W, +P, [3iné =100 (B +7.47

EAeyyoc oAiodnonc:

AUVAuELS TTOU aVTIOTEKOVTAL OTNV 0Alodnon

FS

oAiodnons™ - Ayvaueic mou Bondovv atnv oAiocdnon

+ . +3.
Es T+C _48.52(B 33321'3

oMiadnons™ p coss 27.88

EAdyiotog ouvteAeotnc aopalAciag évavtt oAiodnongc=1.3 — B 2 0.68m

EAsyyoc avatponng: 3Snusio neptotpopric Q

Pormég mou avtioTéKovtal oTnV avatponn
F Savarpomic -

Ponég mou Bondouv atnv avatpornn

- W, B /2) 100 (B /2
F. Savarpom'ic_ - = 21.
P [tos5[1.33)-P, Bins (B 37.08—7.47 B

EAdyiotog ouvteAeatrc aopaleiag évavtt avatponii¢=1.5 —> B > (0.95m

T =NQang, =(100[B +7.47) 3an24° = 44.52[B +3.33

C=c,[B=4[B

Apa teAikwe B 2 0.95m

3.5 Znreital va eAeyyBei n euoTABEIC TOU TOIXOU QVTIOTNPIEEWE OTTAICHEVOU OKUPOBEUATOC LE
TTEAMA TOU ZXAMATOG 5, PE TNV aTTAoTToINTIKA TTapadoyn o7 atnv emi@aveld [T avamTuooeTal
EVERYNTIKRA Wnon cudewva e Tn Bswpia Rankine. To avTiaTnpIfodeve £éBagog eivdl dUHog
He y=18 kN/m?3, @= 35°, eVl To TTdY0¢ KoppoU Tou Toixou, d (TTou yevikuw¢ uttohoyileTal Bdan
TNG KAPTITIKAG ETTAPKEIAG), AG ETTIAEYEI KAT' EKTIMNGTN.

Mapaboxn: éotw d =0.5m

4 fe Ly Smre—

F
- _|
I
| Rankine -> Agiog & katakopudog toixog
£, S - = -> opllovTleg wBnoeLg
|
U
y Lt 1"_ Bdon tou toiyou -> MOTE Asia

— =7 5=(2/3-10)

| =, - Av TOAU Tpaxeila Bdaon: 6=¢

Sy 5 Av dev avadEpetal oAl tpayeia faon,
X- tote 6 < d. ESw 6 = 2/3¢ (ouvtnpntika)




d 1.5m

H D —
Dl s 2

4 ':'I' 7 H neploxn tou e8cdpoug MA’A Asttoupyei oav «Tunua tne avrotnipéne» —»
y=§l8 kN/m?3 Av o toiyo¢ naet va oAtodioeL iy va avatpanei, Yo tnv cupunapacUpet
p=34°

Napadoxn: éotw d=0.5m

4.5m i Q9noeic kata RANKINE (ano exkpwvnon)
Moteg Suvauelg aockouvtal oTov Toiyo?
oA o
0.5m $_

kN ) ) 35
q.1.5m, w,=y_01.5[4.5=181.5[4.5=121.5— k, =tan (45—%)=tan (45—7)=0.271
"""" m
kN _ 2 P _ 2 35\ _
W2 = yr [@.5[4.5=25[0.5[4.5=56.25— kp =tan’| 45 +; =tan’| 45 +? =3.69
m
W, w _ _ _ kN
4.5m 1 | W, =y, D.525=250.502.5=31.25"—
- kN
l ; Py N=W, +W, +W, =121.5+56.25+31.25=209"
; 2 kN .os_2
T=N[¥ané =209 Ean(—35° =90.15— Napadoxr: &= 3 T
0.5m yW. 1 3 m N
: . P, =2k, 0, [{a5+05) =~ 027108 [{4.5+0.5) =60.98-
1 1 m
i :aEVSJE(4'5+0'5) _1 2_1 2 k_N
VS =5, B, 05 = (3.6908(D.5 8.3~

EAeyyoc oAiodnonc:

AUVAUELS TTOU avTioTékovTal otnv oAiodnon

FS_,; =
ohiodnang Avvdueig mou Bondouv atnv oAicdnon
8.3
T+ 9015+
_ ) Napadoyry: f=2
Fso/\iaﬂnam;_ p f = 60.75 =1.55 P XN f

EAdyiotog ouvteAeotnc acalAeiac évavtt oAiodnong = 1.3 —> IKANOIMOIEITAI

EAeyyoc avatponfic:  Znucio neptotpopric A

POMEG ITOU QVTIOTEKOVTAL OTNV AVATPOTH

FS =
avarpornis Ponég mou Bondouv otnv avatponn
Wl |1W1 +W2 I}WZ +W3 |1W3 + f
Fsavarponr'lc= P2 =
a P,

121.501.75 +56.25 .75 + 31.25 [1.25 + o> (P>

60.98 é%os)

EAdyiotog ouvtedeotnc aopalAeiac évavtt avatponn¢ = 1.5—> |[KANOIMOIEITAI

=2.90




q (kPa)

F (kN/m)

appwdng

APTIAOE
4 v = 18 kN/m?
¢ = 10kPa, ¢' = 25¢
_Z . v
4 AMMOZ
4 y = 20 kN/m?

«— B —

c'=0kPa, ¢’ = 359

(o) H kotavopn opuloviiwy evepywv wnoswv youwv (kowd Rankine) kol mEcswv vepol TG

KOTAKOPUMES TIPELEG TOU TOL}oU.

(B) Mo yilvel sktipnon Tow avaykalou TAatoug B TOU TOL{OU WOTE VO ETILTUYYAVOVTOL TLLEC ZUVTEAEOTWY

EruuntAéov Acknon

O heiog korakopudog tolyoc Poapotnag tou
O MOTog o shodpuig OTMALOPEVD OKUPOBE LD
(y» = 24kN/m?) oavTiotnpliel opllovTia oTpwon
tnpng appwdoug opylhou mayoug 4m KoL
BepsMwVETaL €VTOE KOPSOPEVNE Guuou (oS
paBoc 1m). To omotnplopsvo £badoc
eMLbopTilsTaL opoopopda ps q = 20kPa, svw o
Tolyog Séyetal kataxdpudo doptio F =20 kN/m
(omwe paivetal oto oynua). To }opoKTnpLOTLKG
twv s8oduwv Givovtar oto oyfipo. H Ztabun
¥&podopou Oplfovta Bplokstal otnv oplidvTie
Biemupaver tng apyhou pe Tnv Gupo.

Na ektpnBoov:

Acdaheiog Tou Tolou evavit OAIZOHIHE kol ANATPOMHE (oo pe 1.3 ko 1.5, avilotogo.

(¥} Ze mepimtwon pakpdc Enpaciag, n otadun vdpodopou opifovia vrofBalstal kot 1m. Autr n

petafolr emnpeaisl Ty aobdAsia Tou Tolyou, ko av val, BETIKG | apynTikd Koyt

INUEITELS:

s Kartd Rankine woytst o'y, = K, @, — 20 (K, )" & o'y, =

omou K, = (1-sind")/{1+sind’) & K, = 1/K,.

s Av umépyouv svepyEc madnuksg wlfoswg, v Bewpnbolv P fva pelwtikd cuvtshsot f = 3, yapwv

&Guw_‘_ ZCJ{E\B}IO.EJ

aopahelas. Mo to (y) evBewtkol umodoywopol, oA pe mArpn ctloAoynon, apkouy.

Mola sival Ta «GNUOVTLKA»
onuela OV eKTILWVTAL OL
wOnoelg kata Rankine?

Av Rankine -> Aelog & katakdpudog
Toixog -> opllovTieg wONoeLg

Baon tou toiyou -> MOTE Acia
6=(2/3-1.0)¢

Av oAU tpayeia Baon: 6=¢

Av dev avadEpetal oAl tpayeia faon,
tote § < d. ESw 6 = 0.8¢ (Léon Tun)

F=20 kN/m

Qnoeig yawwv (kare Rankine)

l q=20 kPa
, ED]]IDIDJ]I}]IG Snusio A: Snusio B™v;
I auuwéng dpytiog 0, =q=20kPa o,=q+408=92kPa
0.5m 9=25% c= 130 kPa u=0kPa u =0kPa
y=18 kN/m o', =20-0=20kPa o', =92-0=92kPa
am [ a'h,u =ka,l |]Tlv_2|].\/ ka,l = alh,a =ka,l |]7lv_2|1\/ ka,l =
0.406 [20 —2[10+/0.406 = —4.62kPa  0.406 [92 —2[10+/0.406 =24.6kPa
5Y.0. zY.0. Znueio B4, Znueio I:
!—I-B, 2 - — o, =q+408=92kPa o,=q+4[18+1[20=112kPa
im dppog " _ _
e or 17 ©=35° ¢ =0 kPa u=0kPa u=1010=10kPa
«~—B— y=20 kN/m? o', =92-0=92kPa o', =112 -10 =102kPa

alh,a = ka,ll ', —2 u\/ ka,ll =

0.271[92 -2[0[3/0.271 =24.93kPa

Znueio I'’;

o, =120 =20kPa
u=1010=10kPa
o', =20-10=10kPa

o', =k,, ', =3.96 10 = 36.9kPa

o', =k, o', ~20k,, =
0.271[102 -2 [0 [3/0.271 =27.64kPa
Znueio B’:
o, =0kPa
u =0kPa
o', =0kPa

o', . =0kpa

h




0Ynoec yawwv (kard Rankine)

4.62_A Snueio A: Snueio B™vw;
?0 4El— 0.63 0, =q=20kPa o,=q+418 =92kPa
4.62 +24.60 =0kPa u =0kPa
o' =20-0=20kPa o' =92-0=92kPa
4m a'h,n =ka,l II'lv_2|1\|/ ka,l = alh,u =ka,l |]7lv_2|].\/ ka,l =
0.406 [20 —2[10+/0.406 = —4.62kPa  0.406 [92 —2 [10~/0.406 = 24.6kPa
Znueio BXé™: Znueio I:
24.6 —

0 = = o =q+4018+1120=112kP
B B =793 0, =q+408=92kPa v=4a a
r r u=0kPa u=1[10=10kPa

o 27.64
+~—B— o' =92-0=92kPa o' =112 -10 =102kPa
o' =k, &', —2 Dc,/ka_,, = o' . =k, &' —20t, /ka," =
0.2712 -2 3/0.271 = 24.93kPa 0.271302 -2 [0 [§/0.271 =27.64kPa
Snueio I’; 2nueio B’:
0, =120 = 20kPa 0, = Okpa
u =1010 =10kPa u =0kPa
o', =20-10 =10kPa o', =0kPa
o' =k, [b', =3.9610 = 36.9kPa o', =0kpa

h,a p,il

F=20 kN/m Moteg Suvaueig aockouvtal otov Toixo?
-4.62A4
1 kN
: I_ 262 P, =246 [{4-0.63)° =41.42—
i 0lz=43——=063 ’ m . , i
] 4.62 +24.60 kN MPOXOXH!! H 6Uvaun mou MPoKUNTEL ano
E P, ,=24.93[1=24.93— TIC EPEAKUGTIKEC EVEPYNTIKEC WIHOELS,
i m kN ATNOEITAI
4m W, P, = [QZ7 64-24.93)1=1.36—
i m
g 1 P =—BGQD=1845k—
l : = 2 T m
w,apLot| : 5 kN
s i 52‘34;’93 W, =y [(BQ=24[B[1=24B—
E r Wll = P m
¢ kN
||||||||;FﬂTﬂﬂﬂ4||||| Pu s 27.64 w, =—|ij [{B-o0.5)@= —[24 [{B-o0.5)@=48{B-0.5)—
— Puiguen kN
B w, = =y, [0.5[4=48—
m
_ _1 _1 _ kN .
P, s = waplor — o |-—I}'W aa= E aodn= 5; — aAAnAoavaipouvratl
kN
P, swwon =V, B El 10BA=10 IB—
kN
N =W, +W, +W, +F - =24B+48[(B-0.5)+48+20-10B=(62B+44)—
m
oo kN
Mapadoyi: §=0.80p  T=N[ané=(62B+44)1an(0.835°)=(62 (B +44) . 532- -




=20 kN/m EAeyyoc oAio9nong:

‘—E—L - £s AUVAUELS TTOU aVTLOTEKOVTAL 0TNV 0Alodnon
oAiodnons™  Ayvaueic mou Bondouv otnv oAicdnon Mapasoyn: f =3
18.45
T+ bl
i F (628 +44)[®.532+ s 32.08(B+29.56
P FSoAim?nanc - - =
—l P, ,+P ,tP,, 41.42 +24.93+1.36 67.71

EAcdyiotog ouvteAeotng aopaleiac évavtt oAiodnong = 1.3

S Pau 32.98 (B +29.56
Apa nipénet: FSyip0n0ne 2 1.3HT >13 —+B21.77m

EAeyyoc avatpornr¢: Znucsio nepiotpo@rc I’ i i ,
_.F=20 kN/m _ Pomtég mou avtigtekovtat otnv avatponi)
- o Fsavarponr'lc - . . .
IXg Ponég mou Bondouv atnv avatponn
1 '
1
,' ?\ W, Ij(w1 +W, Ij(wz W, Ij(ws _Pw,dean DPW +F D{F + f
i FS . = =
I i avatponiic -
m ,' i ‘\ Pa,l DPH | + Pa,ll DPH,II + Pn,lll Dpa,m
Xws | YW; B 2 B 1845 1
‘—*'}, Wo p 2B +480(B-05)0-(B-05)+48(B-0.25)-10BO+200{(B-05) + o
Xy )20 N —al— - 2 3 2 3 3 _
1 | i \ Izpa,l 41.42[2.12 +24.93[0.5 + 1.36 [0.333
! P 39 [B* +52[B -19.95 g Aeoh Acioc £ Aic®, 15
wi1 -~ z = ax10to¢ ouvteAeotrg aopaleiog Evavtt oAiodnong = 1.
e S Pa,lllit Pally Zpan 100.72 X i e dopaneias one
rtN 71 , , 39 (B’ +52 (B -19.95 B>1.53
o P, svwon Apa ripEnet: Fsumpmﬁc >15— 10072 >1.5 —» B=1.53m

B
NMpénet va enapkovuv KAI Ol AYO ouvteAeotég aopalAsiag: — B = max (1.77,1.53) =1.77m

Av katéBet o Y.0.......

=20 kN/m kN
P, ,=41.42— —— Aevaliale
A ’ m
L kN
i P, ,=24.93— — Aev aldalet
E ’ m
! AMdgetntaon oo I: @', =k, , ', ~ 2, /k,, =0.271012 -0 =30.35kPa
meoiw, 1 kN . ,
: P, , ==[30.35-24.93) A =2.71— —— Avédvetar —— emrpo
Wz i Pa,l ! 2 m
1 e
l i AMdZetn tdonoto I’: o', =k, , &', =3.96 20 =79.2kPa
B-ro--t--Be—p 1 kN . .
, Wll 9l =_-[79.2[1=39.6— —— Avédverar —> EUEPYETIKO
or Fo— P m
a,lll
AL kN ,
«— » W, =24 [B— —— Aev adAadet
B m

w, =48[(B —o.s)k—N—> Asv aAddgeL
m

H adénon twv P, ko T, og ouvduaoudé pe to

undevioudo g EYouv UeyaAUtepn w, =y [o_5|]=48k—N — Acv aAdalet
enibpaon, an’ ot n uwkpn avénon g P, . ! K m

=0—N —— Mnébeviletat ——> EUEPYETIKO

Enopévwe, to katéBaopa tng ordadung touv Y.0. p
m

. . . ’ w,dvwon
elvat cuvoAika EVEPYETLKO yla TOV TOLYO.
kN .
F=20— —— Acv alddalet
m

=24B+48(B-0.5)+48+20-0=(72(B + 44)k—N —— Avfdvetar ——> EUEPYETIKG
m

N =W, +W, +W, +F -

kN ,

T=N[ans=(72(B +44) Fan(0.835°) = (72 (B +44) .532-— —— Avfdverar —> EVEPYETLKS
m




